QӘZET 2002-Cİ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА 27 İYUN 2024 - CÜ İL 27 ИЮНЯ 2024 ГОДА № 12 (544)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEGİ BEYNƏLXALQ XEYRİYYƏ FONDUNUN İCTİMAİ-SİYASİ QƏZETİ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ

∞ WWW.STMEGİ.COM

БО НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

QURBAN BAYRAMI MÜNASİBƏTİLƏ AZƏRBAYCAN XALQINA TƏBRİK



Hörmətli həmvətənlər!

Sizi və dünyanın müxtəlif guşələrində yaşayan bütün soydaşlarımızı müqəddəs Qurban bayramı münasibətilə ürəkdən təbrik edir, ən xoş arzu və diləklərimi yetirirəm.

Dünya müsəlmanlarının mənəvi həmrəyliyinin təcəssümü olan Qurban bayramında mömin insanlar Allah və din yolunda hər cür fədakarlığa hazır olduqlarını nümayiş etdirmək fürsəti qazanır, Uca Ya-

radana yaxınlığın sevincini yaşayırlar.

Bəşər mədəniyyətinə və elmi-fəlsəfi fikir xəzinəsinə misilsiz töh-fələr vermiş Azərbaycan xalqının dünyagörüşünün təşəkkülündə və milli-mədəni inkişafında İslam dini mühüm mərhələ təşkil edir. Ayrıayrı xalqların və dinlərin mənsublarının mehriban ailə kimi yaşadıqları ölkəmizdə qarşılıqlı hörmət və etimada əsaslanan nümunəvi birgəyaşayış mühitinin formalaşmasında və etnik-mədəni müxtəlifliyin günümüzədək qorunub saxlanılmasında mütərəqqi islami dəyərlərin rolu danılmazdır.

Dini bayramlar, o cümlədən Qurban mərasimləri cəmiyyətimizdə milli-mənəvi birliyin, xeyirxahlıq və mərhəmət duyğularının təntənəsinə çevrilir. Bu mübarək bayram günlərində ölkəmizin hər yerində geniş xeyriyyəçilik və sosial yardımlaşma tədbirləri həyata keçirilir, şəhidlərimizin ölməz xatirəsi ehtiramla yad olunur.

Əziz bacı və qardaşlarım!

Xalqımızın firavanlığı və əmin-amanlığı naminə etdiyiniz duaların və kəsdiyiniz qurbanların Tanrı dərgahında qəbul olunması diləyi ilə bir daha hər birinizə səmimi təbriklərimi çatdırır, ailələrinizə firavanlıq, süfrələrinizə xeyir-bərəkət arzulayıram.

Qurban bayramınız mübarək olsun!

İlham ƏLİYEV,

Azərbaycan Respublikasının Prezidenti

Bakı şəhəri, 14 iyun 2024-cü il

ОТКРЫТИЕ НОВОГО ЗДАНИЯ ИНСТИТУТА БОТАНИКИ

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева приняли участие в открытии нового здания Института ботаники в Баку и ознакомились с работой, проделанной в Ботаническом саду.

Как сообщает АзерТАдж, глава Исполнительной власти города Баку Эльдар Азизов проинформировал главу государства и первую леди о строительных работах и реконструкции, проведенных в Центральном ботаническом саду.

Было сообщено, что в саду площадью более 45 гектаров охраняются 247 видов деревьев и 162 вида кустарников. В связи с тем, что построенное в 1935-1938 годах административное здание Института ботаники Министерства науки и образования Азербайджанской Республики находилось в аварийном состоянии, в ходе реконструкции здесь было построено новое здание. Общая площадь нового пятиэтажного здания составляет 3700 квадратных метров.

Первый этаж здания состоит из лабораторных секторов. Здесь расположены отделы растительных ресурсов и этноботаники, а также банк семян, отдел интродукции растений. На втором этаже здания находятся актовый зал на 80 человек, три лаборатории, совет по защите, секретариат ученого совета Института ботаники,



бухгалтерия. А на третьем этаже будут функционировать отделы геоботаники, экспериментальной ботаники, связей с общественностью и международных отношений. Отдел систематики высших растений и гербарный фонд расположены на четвертом этаже. Гербарный фонд Института ботаники действует с момента его

основания в 1936 году. Здесь охраняются шестьсот тысяч видов флоры Азербайджана, а также других стран.

В Институте ботаники действуют 4 местные и 2 международные базы данных, служащие цели совершенствования и укрепления системы информационного обеспечения науки.

В сегодняшнем номере * Bugünkü nömrəmizdə

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ ИЗРАИЛЬ И АЗЕРБАЙДЖАН: ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО НА ПОДЪЕМЕ

Faktlar, hadisələr, insanlar

QURBAN BAYRAMINIZ MÜBARƏK!



Əziz həmyerlilərim!

Müsəlman bacı və qardaşlarım!

Bu günlər dünya müsəlmanları özlərinin ən müqəddəs, ən uca saydıqları Qurban bayramını şadyanalıqla qeyd edirlər. Mən bu böyük və unudulmaz bayram günlərində böyüyüb boya-başa çatdığım Azərbaycan torpağına, onun ləyaqətli oğlu, respublika Prezidenti İlham Əliyevə, ölkə əhalisinə ən xoş arzularımı çatdırıram. Hər bir ailəyə Ulu Tanrıdan xoşbəxt günlər, bol və bərəkətli süfrələr, firavanlıq, zəfərlərlə qeyd olunan günlər, səadət və səmimiyyət arzulayıram.

Azərbaycan tarixən burada yaşayan bütün millətlərin doğma vətəni olmuşdur. Dağ yəhudiləri ilə azərbaycanlıların dostluq və qardaşlıq ənənələri əsrlərdən bəri davam edir və bu səmimiyyət gündən-günə daha da möhkəmlənir, inkişaf edir, möhkəm və sarsılmaz bir ailəyə bənzəyir.

Hörmətli həmvətənlər, əziz qubalılar!

Qoy dünya müsəlmanlarının həmrəylik və qardaşlıq bayramı olan müqəddəs Qurban bayramı günlərində kəsilmiş qurbanlar Böyük və Mərhəmətli Allah tərəfindən qəbul edilsin, doğma Azərbaycanımıza bolluq və bərəkət bəxş olunsun. Ulu Yaradan xalqlarımıza sülh və əmin-amanlıq qismət etsin, Azərbaycan daha da möhkəmlənsin və qüdrətlənsin.

Müqəddəs Qurban bayramınız mübarək, əziz həmyerlilərim!

> German ZAXARYAYEV, STMEGİ Beynəlxalq xeyriyyə fondunun prezidenti

САХИБА ГАФАРОВА: СЕГОДНЯ АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ АРМИЯ ВХОДИТ В ЧИСЛО СИЛЬНЕЙШИХ АРМИЙ МИРА

Как сообщает АзерТАдж, об этом сказала спикер Милли Меджлиса Сахиба Гафарова в ходе своего выступления на проходящем 25 июня пленарном заседании парламента.

Сахиба Гафарова отметила, что славные страницы, вписанные в нашу национальную военную историю в 44-дневной Отечественной войне и однодневных антитеррористических мероприятиях Вооруженными силами Азербайджана под руководством Президента, победоносного Верховного главнокомандующего Ильхама Алиева, являются источником гордости нашего народа.

ЗАВЕРШЁН 2023 - 2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

В СЕЛЬСКОЙ ШКОПЕ

14 июня перед зданием Алексеевской сельской

средней школы наблюдалось большое оживление.

Появившееся после весеннего дождя яркое солнце согревало своими лучами собравшихся здесь

преподавателей и школьников. Родители ребят

спешили к школе с букетами живых цветов.

Этот день стал особенно радостным и для учеников, и для преподавателей этого учебного за-

лы в 2023-2024 учебном году. Он отметил, что педагогиче-

ский коллектив сумел справиться с возложенными на него

задачами. На районных конкурсах школьники этого учебно-

школы станут достойными гражданами нашей независимой

республики, будут всегда занимать активную позицию в

Ильгар Махмудов выразил надежду, что выпускники

Затем Ильгар Махмудов вручил отличившимся педаго-

По окончании мероприятия состоялось выступление

го заведения демонстрировали свое умение.

жизни, верно служить Родине и народу.

школьного коллектива самодеятельности.

гам Почетные грамоты.

ведения.

В 10 часов утра началась торжественная церемония. Под бурные аплодисменты на площадь был вынесен Государственный Флаг Азербайджанской Республики. Участники церемонии исполнили Гимн Азербайджана.

Выступивший на торжественной церемонии глава Исполнительной власти Губинского района Ильгар Махмудов поздравил выпускников со знаменательным событием в образовании, пожелал им успехов в нелегкой дороге по жизни. Глава района подробно информировал о заботе и внимании главы нашего государства Ильхама Алиева и Первого вицепрезидента Мехрибан Алиевой об образовании и науке.

Ильгар Махмудов также рассказал о достижениях шко-





НА СТРАНИЦАХ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ



АНТИСЕМИТСКУЮ АРМЕНИЮ ЖДЕТ ЖЕСТКИЙ ОТВЕТ -ВЗГЛЯД ИЗ ИЗРАИЛЯ

ла 145-й страной, признавшей палестинское госу-

В Израиле совсем не удивились решению прави- дарство. Министерство иностранных дел Израительства Армении признать Палестину. Она ста- ля вызвало армянского посла в Тель-Авиве, чтобы вынести ему строгий выговор.

В течение нескольких лет у Тель-Авива были очень напряженные отношения с Ереваном из-за прочных и особых связей между Израилем и Азербайджаном. Израильское государство считается одним из главных поставщиков оружия для Азербайджана, а эта мусульманская страна является важным поставщиком топлива для Израиля. Армяне возмущены значительной военной помощью, оказываемую Баку израильтянами. Поэтому они теперь мстят.

Как передает Day.Az, об этом говорится в статье израильского журналиста Итамара Айхнера, опубликованной в местном издании Ynet News.

По словам автора статьи, армянская общественность настроена против Израиля, это проявляется и в откровенных антисемитских актах. 11 июня вандалы осквернили синагогу в Ереване. Вандалы забросали окна синагоги камнями и разбили их. С начала войны на Ближнем Востоке было предпринято три попытки поджога данной синагоги.

"В начале этого года армянские неонацисты организовали в Ереване марш. на котором скандировали "Зиг хайль". Мероприятие прошло у памятника Гарегину Нжде - армянскому генералу, который сотрудничал с нацистами и был осужден советским трибуналом за военные преступления", - напоминает журналист.

Как подчеркивает Айхнер, несмотря на сомнительное прошлое генерала Нжде, в 2016 году в Ереване и двух других городах Армении ему установлены памятники. Кроме того, в 17 городах страны в его честь названы улицы. В столице республики также есть памятник жертвам Холокоста, который в прошлом несколько раз подвергался актам вандализма.

"Посол Израиля в Молдове и Армении Йоэль Лион осудил неонацистский марш в Ереване в начале этого года и написал в соцсети Х: "Глубоко обеспокоен маршем в Ереване, сопровождавшимся скандированием "Зиг хайль". Прославление пособника нацистов Гарегина Нжде неприемлемо. Власти должны занять твердую позицию против любой формы неонацизма и антисемитизма". Позиция Лиона вызвала резкие нападки со стороны антисемитских деятелей в Армении.

После начала войны в Газе в Армении произошло несколько антисемитских инцидентов. Армяне выражали поддержку ХАМАС и злорадствовали по поводу несчастья израильтян во время атаки 7 октября, которая, с точки зрения армян, является местью за поддержку Тель-Авивом их соперника -Баку.

Еще один вопрос, вызывающий напряжённость в отношениях, - "геноцид армян". Кроме того, у Израиля очень сложные отношения с армянской церковью. Налогообложение армянского имущества в Старом городе Иерусалима также является противоречивым вопросом для Еревана.

Армения поддерживает тесные отшения с Ираном. Тем не менее, были сообщения о том, что Ереван заинтересован в приобретении израильских систем вооружения, особенно ракет класса "земля-воздух". До того, как Ереван признал Палестину, шансы на то, что Израиль продаст Армении оборонные системы, были невелики, что могло бы подтолкнуть последнюю к принятию такого решения.

А кто следующим признает Палестину? "Непосредственными подозреваемыми" являются Мальта и, возможно, Бельгия. В этом контексте следует отметить, что Израиль ещё не решил, как реагировать на недавнюю волну признания палестинского государства, в том числе Испанией, Норвегией, Словенией и Ирландией. Ожидается. что Тель-Авив ответит в ближайшие дни", - резюмирует израильский журналист Итамар Айхнер.

информационный BIJOK

ОРГАНИЗОВАНЫ ШЕСТВИЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ В СОПРОВОЖДЕНИИ ВОЕННЫХ ОРКЕСТРОВ

26 июня по случаю Дня Вооруженных сил в соединениях, подразделениях Азербайджанской армии, а также в учебных заведениях специального назначения были проведены мероприятия. В рамках этих мероприятий в городе Баку и районах республики были организованы шествия военнослужащих в сопровождении военных оркестров.

В НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

В Национальной библиотеке представлена виртуальная и традиционная книжная выставка «26 Июня - День Вооруженных сил Азербайджанской Республики».

На традиционной выставке экспонируются книги на азербайджанском и других языках о военном строительстве в Азербайджанской Демократической Республике и независимой Азербайджанской Республике, совершенной стратегии строительства армии Верховного главнокомандующего Вооруженными силами Ильхама Алиева, военной истории, великой Победе, одержанной в 44-дневной Отечественной войне, о генералах, военнослужащих, ветераны, гази, погибших за Родину шехидах, имена которых золотыми буквами вписаны в историю.

НЕТАНЬЯХУ: МЫ ГОТОВЫ ТОЛЬКО НА ВРЕМЕННОЕ ПЕРЕМИРИЕ

23 июня в интервью 14-му каналу премьерминистр Израиля Биньямин Нетаньяху заявил, что Израиль готов временно приостановить боевые действия в Газе, чтобы вернуть из плена террористов заложников, но в очередной раз подчеркнул, что военные действия будут продолжаться до тех пор, пока ХАМАС не падет.

Глава государства также рассказал, что фаза интенсивных боевых действий в секторе Газа подходит к концу, зато на северной границе, где ЦАХАЛу приходится сражаться с «Хезболлой», ситуация становится все жестче.

В БЕЛОРУССИИ НАЙДЕНО МЕСТО МАССОВОГО РАССТРЕЛА ЕВРЕЕВ

В Гомельской области обнаружены массовые захоронения мирных жителей, в том числе евреев, расстрелянных фашистами в годы оккупации Белоруссии. Об этом сообщил прокурор Гомельской области Виктор Морозов, сообщает издание БелТА.

«Сегодня мы идем по кровавым следам изменников Родины. И практически каждую неделю у нас открываются новые обстоятельства», - заявил прокурор на открытии фотодокументальной выставки «Коллаборанты. Преступление и наказание». По словам Виктора Морозова, только в июне места массовых расстрелов были обнаружены в Речицком и Лельчицком районах области.

В БРЮССЕЛЕ СОСТОЯЛСЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРИЕМ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 30-ЛЕТИЮ ПАРТНЕРСТВА АЗЕРБАЙДЖАН-НАТО

В штаб-квартире НАТО, расположенной в Брюсселе, были организованы официальный прием и фотовыставка, посвященные 30-летию установления партнерства Азербайджан-НАТО и 106-летию создания Вооруженных сил Азербайджанской Республики.

Выступивший на официальном приеме глава представительства Азербайджана при НАТО Джафар Гусейнзаде рассказал об исторических заслугах общенационального лидера Гейдара Алиева в построении армии и развитии партнерства с Альянсом.

ЗАВЕРШЁН 2023 - 2024 УЧЕБНЫЙ ГОД







ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ №1 КРАСНОЙ СЛОБОДЫ

14 июня средняя школа №1 Красной Слободы была в праздничном убранстве. Она в очередной раз провожала своих выпускников, которые вступая во взрослую самостоятельную жизнь, передают эстафету следующим поколениям школьников.

Поздравить выпускников пришли учителя, родители и гости: представитель Губинской районной исполнительной власти в Красной Слободе Тельман Мухаилов, его заместитель Фарид Самедов, представитель районного отдела по образованию Анар Мехтиев и другие.

Одиннадцатиклассниками был внесен флаг Азербайджана и передан десятиклассникам на сбережение, ибо всё делается во имя Родины, во имя государственности.

Директор школы Явушва Симандуев, открывая мероприятие, обратился к присутствующим:

«Дорогие школьники и уважаемые гости! Сегодня особенный день. Мы собрались по традиции провожать выпускников. Но сегодня мы все как один чувствуем заботу Президента Ильхама Алиева, продолжателя идей и планов великого лидера Гейдара Алиева. Вы - граждане уже целостного Азербайджана, вы - свидетели Великой Победы. Каждый гражданин Азербайджана старается чемто восполнить этот труд. Вот, посмотрите, как красиво отремонтированы школа и пришкольный участок. Ведь это огромный труд и благотворительность. За это благое дело я хочу от имени всех вас поблагодарить Льва Семёновича Нисанова.

Дай Бог Году Семёновичу, Льву Семёновичу и всем нашим уважаемым благотворителям крепкого здоровья, успехов и удачи в дальнейшей трудовой деятельности. А выпускникам я желаю быть в полном здравии, умными и умелыми, настойчиво идти к своей цели».

Затем выпускников поздравили представитель главы Губинской районной исполнительной власти в Красной Слободе Тельман Мухаилов, представитель районного



отдела по образованию Анар Мехтиев, классный руководитель 11-го класса Ирада Джабраилова.

Выступающие от души поздравили выпускников и пожелали им успехов в дальнейшей учёбе, чтобы где б ни были, никогда не забывали и достойно представляли родную школу.

МНЕНИЯ

Затем прозвенел последний звонок.

Эльдениз АЛИЕВ, Фото автора

ГОСТИ КРАЯ САДОВ ГУБЫ

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИ ИЗ США ПОСЕТИЛИ МУЗЕЙ ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ



Музей горских евреев, в поселке Красная Слобода, стал магнитом для туристов со всего мира. С каждым годом растет число иностранных посетителей, стремящихся познакомиться с уникальным наследием горских евреев. Туристы приезжают из Израиля, США, Великобритании, России и многих других стран, чтобы увидеть экспозицию, рассказывающую о жизни и традициях этой общины.

Недавно Губинский район посетила делегация общественных деятелей из американского штата Мэн. Возглавлял ее глава азербайджанской общины штата Мэн Тарлан Ахмедов. В состав делегации входили члены палаты представителей штата Дега Далак и Мана Абди, сенатор от Мэна Джил Дьюсон, судья Пол Аронсон, а также глава некоммерческой организации Chance to Advance Эхлас Ахмед.

После встречи с главой Губинского района Ильгаром Махмудовым и местными властями гости посетили поселок Красная Слобода. Особый интерес у делегации вызвал Музей горских евреев. Директор музея Игорь Шаулов провел для гостей интересную экскурсию, подробно рассказав об уникальности компактного поселения горских евреев, их истории и традициях.

ИЗРАИЛЬ И АЗЕРБАИДЖАН: ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО НА ПОДЪЕМЕ



Торгово-экономическое сотрудничество между Израилем и Азербайджаном продолжает активно развиваться, демонстрируя значительные успехи и перспективы для обеих стран.

Одним из ключевых аспектов этого сотрудничества является экспорт азербайджанской нефти в Израиль, который значительно увеличился в последние годы. В январе-апреле текущего года Азербайджан экспортировал в Израиль 1 миллион 21 тысячу 917,30 тонн сырой нефти на сумму 621 миллион 83,92 тысячи долла-

Таким образом, Израиль занял первое место в общем экспорте нефти Азербайджана.

Экономическое сотрудничество между Израилем и Азербайджаном не ограничивается только торговлей нефтью. Обе страны активно сотрудничают в различных сферах, таких как сельское хозяйство, информационные технологии и медицина. Израильский опыт в области высоких технологий и азербайджанские природные ресурсы создают основу для взаимовыгодного партнерства. Сельское хозяйство является одной из ключевых областей сотрудничества, где израильские инновации в области ирригации и агротехнологий могут значительно повысить эффективность азербайджанского сельского

Еще одной важной областью сотрудничества является медицина. Израильские медицинские технологии и инновации могут оказать значительное влияние на развитие азербайджанской системы здравоохранения. Совместные проекты и обмен опытом в этой области могут привести к улучшению качества медицинских услуг и повышению уровня здоровья населения обеих стран.

Информационные технологии и коммуникации также представляют собой важную область для совместной работы. Израиль является признанным лидером в сфере стартапов и высоких технологий, и его опыт может быть полезен для развития технологического сектора в Азербайджане. Совместные проекты и инвестиции в эту область могут способствовать созданию новых рабочих мест и стимулированию экономического роста.

В ближайшие годы ожидается дальнейшее укрепление торгово-экономических связей между двумя странами. Планируется увеличение объёмов экспорта и расширение ассортимента экспортируемых товаров и услуг. Израиль и Азербайджан также рассматривают возможность совместной реализации инфраструктурных проектов, что откроет новые возможности для экономического роста

Сотрудничество между Израилем и Азербайджаном имеет глубокие исторические корни и основывается на взаимном уважении и интересах. Исторически сложившиеся связи между

двумя народами способствуют укреплению доверия и понимания, что является важным фактором для успешного развития экономических отношений

Необходимо отметить, что сотрудничество между двумя странами развивается на фоне общей геополитической ситуации в регионе. Обе страны сталкиваются с рядом вызовов и угроз, связанных с региональной безопасностью и стабильностью. В этом контексте экономическое сотрудничество играет важную роль в укреплении двусторонних отношений и способствует созданию устойчивой базы для совместного противостояния вызовам.

Таким образом, торгово-экономическое сотрудничество между Израилем и Азербайджаном является важным фактором для обоих государств, способствуя их экономическому росту и развитию. Это сотрудничество основывается на взаимном уважении и интересах, что способствует созданию прочных и доверительных отношений. Развитие этих связей позволяет обеим странам эффективно использовать свои конкурентные преимущества и ресурсы, создавая синергетический эффект, который усиливает экономический потенциал каждой из них.

> Мурад САДАДДИНОВ, политический обозреватель



Faktlar, hadisələr, insanlar

SİLAHLI QÜVVƏLƏR GÜNÜ MÜNASİBƏTİLƏ ULU ÖNDƏRİN VƏ ŞƏHİDLƏRİMİZİN MƏZARLARI **ZİYARƏT OLUNUB**

26 İyun - Silahlı Qüvvələr Günü və Azərbaycan Ordusunun yaradılmasının 106-cı ildönümü münasibətilə Müdafiə Nazirliyinin rəhbərliyi və bir qrup hərbi qulluqçu ümummilli lider Heydər Əliyevin və şəhidlərimizin məzarlarını ziyarət ediblər.

Daha sonra torpaqlarımızın ərazi bütövlüyü uğrunda canlarını fəda etmiş şəhidlərimizin İkinci Şəhidlər Xiyabanında məzarları üzərinə güllər düzülüb, ruhları dərin hörmət və ehtiramla anılıb.

ŞƏHİD ANALARI **QUBADA OLUBLAR**

"Şəhid Analarına Dəstək" İctimai Birliyinin reallaşdırdığı "Analar baş tacımız" layihəsi çərçivəsində bir qrup şəhid anası Qurban bayramı günlərində Qubada olub.

AzərTAc xəbər verir ki, səfər zamanı rayonun Şəhidlər xiyabanı, "Şəhidlər muzeyi", Quba Soyqırımı Memorial Kompleksi ziyarət edilib, Qubadan olan şəhid anaları ilə görüş keçirilib.

Görüş zamanı şəhidlərin xatirəsinə həsr olunmuş sosial çarx nümayiş etdirilib.

QUBADA KEÇİRİLƏN HUMANİTAR AKSİYADA 40 NƏFƏR DONOR QAN VERİB

Qubada hemofiliya, talassemiya və digər qan xəstəliklərindən əziyyət çəkən xəstələrə yardım məqsədilə keçirilən qanvermə aksiyasında 40 nəfər donor qan verib.

Mərkəzi Qan Bankının Quba bölməsində keçirilən humanitar aksiyada xüsusi tibb briqadasının həkim-hematoloqları donorları müayinə etdikdən sonra onlardan qan götürüblər.

14 İyun - Ümumdünya Qan Donoru Gününə həsr olunmuş "Qan ver, həyat xilas et!" şüarı ilə keçirilən humanitar aksiyada Gənclər və İdman Nazirliyinin yerli qurumlarının əməkdaşları, idmançılar, idman ictimaiyyətinin nümayəndələri, könüllülər iştirak ediblər.

GƏNC TAMAŞAÇILAR TEATRININ YARADİCİ KOLLEKTİVİ QUBADA ÇIXIŞ EDİB

Azərbaycan Dövlət Milli Gənc Tamaşaçılar Teatrı respublikamızın regionlarına təşkil olunan qastrol səfərləri çərçivəsində Quba şəhər Mədəniyyət evində Pərvin Nurəliyevanın "Dəcəl keçi" tamaşasını nümayiş etdirib.

AzərTAc xəbər verir ki, səhnə əsərinin guruluşçu rejissoru Ayla Osmanova, quruluşçu rəssamı Elşən Sərxanoğludur.

Azyaşlıların böyük sevincinə səbəb olan tamaşanın nümayişində qazi və şəhid övladları da iştirak ediblər. Tamaşada rolları Vahid Orucoğlu, Anar Seyfullayev, Yusif Dadaşov, Ədalət Əbdülsəməd, Səbinə Məmmədzadə, İlqarə Tosova və Zümrüd Quliyeva canlandırıb.

AZƏRBAYCAN KÖNÜLLÜLƏRİ "GO CAMP" PİKNİK LAYİHƏSİ ÇƏRÇİVƏSİNDƏ **QUBA RAYONUNDA OLUBLAR**

Ekologiya və Təbii Sərvətlər Nazirliyi və Azərbaycan Respublikasının Gənclər Fondunun dəstəyi, Azərbaycan Könüllü Təşkilatları İttifaqının təşkilatçılığı ilə növbəti "Go Camp" piknik layihəsi Quba rayonunun Çənlibel gölü ərazisində reallaşıb.

AzərTAc xəbər verir ki, layihənin məqsədi könüllülər arasında birliyin təşviqi və şəbəkələşməsi olub.

Azərbaycan könüllüləri layihə çərçivəsində müxtəlif oyunlar və idman yarışları keçiriblər. Daha sonra onlar üçün nahar və çay süfrəsi təşkil olunub. Layihə gənclərin özlərində yeni xüsusiyyətlər kəşf etməsi və xoş anlarla yadda qalıb.

MAKCHM ГОРЬКИЙ И БАКУ - ВЫСТАВКА РЕДКИХ АРХИВНЫХ КАДРОВ





В Баку открылась выставка репродукций редких архивных кадров с писателем Максимом Горьким, связанных с Баку и деятелями культуры Азербайджана. В числе экспонатов выставки совместные фото с Самедом Вургуном, Джафаром Джаббарлы, Мехти Гусейном, Салманом Мумтазом и другими.

Выставка организована в Русском доме в Баку в рамках проекта "Беседы о культуре и искусстве". Также прошла лекция историка, фотографа, куратора просветительских и художественных проектов Рустама Гусейнова, посвященная писателю Максиму Горькому.

Рустам Гусейнов подробно рассказал о малоизвестных фактах биографии Максима Горького, связанных с Баку, в том числе о причинах его первой поездки, которая стала основой для знаменитого очерка о нефтяных промыслах братьев Нобель.

Были подробно освещены детали сотрудничества Максима Горького с бакинскими периодическими изданиями до революции, общение с Гасан беком Зардаби и влияние его статей в прессе того времени.

Наибольший интерес аудитории вызвали рассказы Максима Горького, написанные под впечатлением от поездок, и очерки, подробно повествующие о наиболее впечатливших его обычаях и традициях.

Отметим, что писатель Максим Горький трижды посещал Баку, написал несколько статей и очерков о своих поездках, материалы по итогам этих поездок были использованы для создания нескольких рассказов.

ОТКРЫТИЕ ДНЕЙ КУЛЬТУРЫ РОССИИ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

Во Дворце Гейдара Алиева в Баку состоялось открытие Дней культуры России в Азербайджане.



В мероприятии приняли участие видные общественные деятели, представители культуры, искусства, науки, творческой интеллигенции.

Выступая на открытии, заместитель министра культуры Азербайджана Мурад Гусейнов отметил, что современные азербайджано-российские отношения, в том числе в сфере культуры, строятся на взаимопонимании и дружбе. "В Азербайджане с большим уважением относятся к русской культуре, а азербайджанская культура высоко ценится в России. Проведение Дней культуры и совместных проектов является ключевым фактором сотрудничества деятелей культуры и искусства наших стран, а также способствует знакомству с богатой культурой и историей", - сказал Гусейнов.

Заместитель министра культуры России Андрей Малышев выразил признательность за теплый приём российских артистов. "Мы с 2019 года не проводили перекрёстные Дни культуры и теперь возвращаемся на ежегодной основе к перекрёстным мероприятиям. Сегодняшний концерт это тоже показатель нашей вековой дружбы. Убежден, что культура двух наших великих стран будет всегда вместе", - отметил Малышев.

Далее состоялся концерт 'Русская классика". Под управле нием дирижёра, заслуженного артиста России Ивана Рудина Азербайджанский государственный симфонический оркестр имени Узеира Гаджибейли исполнил известные и любимые произведения великих русских композиторов Петра Чайковского, Сергея Рахманинова, Николая Римского-Корсакова, Дмитрия Шостаковича. Солистами концерта стали Мария Баракова (меццо-сопрано), Алексей Мельников (фортепиано), Сергей Догадин (скрипка). Концертная программа вызвала большой интерес публики.

СПОРТ

ИЗРАИЛЬСКАЯ ПЛОВЧИХА ЗАВОЕВАЛА 4 ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ

В Белграде продолжается чемпионат мира по водным видам спорта. Выдающаяся израильская пловчиха Анастасия Горбенко завоевала 4 золотые медали (2 индивидуаль-



но, 2 в эстафете). Накануне она стала чемпионкой на дис-

танции 200 метров комплексным стилем. Ее результат 2 минуты 9.75 секунды.

АСЛАН АМИРАСЛАНОВ СТАЛ ЧЕМПИОНОМ ЕВРОПЫ

Продолжается чемпионат Европы по тяжелой атлетике среди юношей 15 и 17 лет, проходящий в греческих Са-



В соревнованиях принял участие член сборной Азербайджана Аслан Амирасланов.

Аслан Амирасланов запомнился большим успехом. Наш спортсмен в рывке поднял 114 килограммов и стал золотым призером чемпионата Европы. В толчке он поднял 140 килограммов и обошел всех своих конкурентов. С общим весом 254 килограмма Аслан завоевал золотую медаль в итоговом зачете, поднялся на вершину пьедестала почета и завершил соревнования с тремя золотыми медалями.

ЭЛЬМИРА МИРЗОЕВА СТАЛА ЧЕМПИОНКОЙ АНГЛИИ

Азербайджанская шахматистка Эльмира Мирзоева стала победительницей Открытого чемпионата Англии.



43 - летняя гроссмейстер, одержав победу в последнем -7-м туре турнира по швейцарской системе, поравнялась в турнирной таблице с лидером чемпионата - Катаржиной Тома.

Для определения победителя был сыгран тай-брейк. Победив соперницу, наша соотечественница в итоге стала чемпионкой

Редактор Наджафгулу НАДЖАФОВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Герман ЗАХАРЬЯЕВ, Исай ЗАХАРЬЯЕВ, Давид МОРДЕХАЕВ, Эльдениз АЛИЕВ, Яшар РУСТАМОВ, Рагим ГУСЕЙНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: КРАСНАЯ СЛОБОДА, УЛИЦА РАШБИЛА ЗАХАРЬЯЕВА 19. Телефон: 335-52-16, e-mail: edinstvo_birlik@mail.ru

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНОМ ЦЕНТРЕ "BIRLIK-EANHCTBO"